

习近平给参与“东方红一号”任务的老科学家回信强调 敢于战胜一切艰难险阻 勇于攀登航天科技高峰

新华社北京4月24日电 在第五个“中国航天日”和“东方红一号”卫星成功发射50周年到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日给参与“东方红一号”任务的老科学家回信，向他们致以诚挚的问候，并就弘扬“两弹一星”精神、加快航天强国建设向广大航天工作者提出殷切期望。

习近平在回信中说，作为“东方红一号”任务的参与者，你们青春年华投身祖国航天事业，耄耋之年仍心系祖国航天未来，让我深受感动。

习近平指出，50年前，“东方红一号”卫星发射成功，我在陕北梁家河听到这一消息十分激动。当年，你们发愤图强、埋头苦干，创造了令全国各族人民自豪的非凡成就，彰显了中华民族自强不息的伟大精神。新一代航天人的功勋已经牢牢铭刻在中国史册上。

习近平强调，不管条件如何变化，自力更生、艰苦奋斗的志气不能丢。新时代的航天工作者要以老一代航天人为榜样，大力弘扬“两弹一星”精神，敢于战胜一切艰难险阻，勇于攀登航天科技高峰，让中国人探索太空的脚步迈得更稳更远，早日实现建设航天强国的伟大梦想。

“坚持新发展理念，扎实做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作，全面落实保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转任务，努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响，确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务，全面建成小康社会。”

习近平总书记在陕西考察时的重要讲话在各地干部群众中引发热烈反响。大家表示，要认真学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，努力克服打赢脱贫攻坚战面临的新挑战，扎实做好“六稳”工作，全面落实“六保”任务，确保高质量完成脱贫攻坚目标任务，决胜全面建成小康社会。

“发展扶贫产业，重在群众受益，重在持续稳定。”习近平总书记的重要讲话为疫情下扶贫产业发展指明了方向。

“在脱贫攻坚收官之年，习近平总书记的殷殷嘱托让我们牢记在心。”陕西省柞水县小岭镇金米村驻村干部吴正超说，“今年，在严密做好疫情防控工作的基础上，我们将持续扩大新型木耳品种的种植规模，把木耳产业发展得更好。”

新冠肺炎疫情是决战决胜脱贫攻坚的加试题。疫情期间扶贫产业面临扶贫产业稳定发展的挑战之一，电商平台直播“带货”可以发挥积极作用。

“习近平总书记的重要讲话更坚定了我们在农村发展电商、促进扶贫产业稳定发展的信心。”陕西省平利县老县镇锦屏社区工厂电商直播间主播王秀梅说。她是多多农园项目在陕西扶持的第一位新农人。“2月份通过直播销售农产品很有成效，今年打算让更多农户走进直播间。”她说。

今年是脱贫攻坚决战决胜之年，解决好贫困群众就业问题至关重要。

“习近平总书记的勉励坚定了我们大力拓展国内市场的决心。”平利县康士利毛毡玩具厂负责人洪玉桃说，今年准备再开两个分厂，扩大贫困劳动力用工。

乐业才能安居。习近平总书记强调，解决好就业问题，才能确保搬迁群众稳得住、逐步能致富，防止返贫。

目前，云南省昭通市靖安新区安置了来自彝良县、镇雄县等6县区的3万多名搬迁群众。新区临时党工委副书记曾朝富说：“我们逐户摸排走访，详细了解贫困群众务工意愿，接下来，我们要通过对接扶贫车间等方式，提供更多的就业岗位。”

“当好生态卫士 守护绿水青山”

习近平总书记指出，绿水青山既是自然财富，又是经济财富。希望乡亲们坚定不移走生态优先、绿色发展之路，因茶致富、因茶兴业，脱贫致富。

位于陕西省平利县老县镇蒋家坪村的女娲凤凰茶业现代示范园区，通过“党支部+龙头企业+贫困户”的模式，带动100多户贫困户年人均增收千元以上。

“高山、绿色、富硒、零污染”的优势，是我们发展茶产业脱贫的基础。”村党支部书记罗显平说，下一步，村里将依托当地的绿水青山，走茶旅融合的路子，提高茶农收入。

秦岭山脉是我国重要的生态安全屏障。习近平总书记强调，把秦岭生态环境保护修复工作摆在重要位置，履行好职责，当好秦岭生态卫士。

这番话，让甘肃省张掖市肃南裕固族自治县林业和草原局局长彭吉廷感触颇深。这几天，他正忙着祁连山区域植被恢复、造林绿化，更加感到这份工作沉甸甸的分量。

祁连山生态破坏问题曾广受关注。彭吉廷说：“肃南县是甘肃祁连山国家级自然保护区最大的资源主体，是祁连山生态的卫士。”2017年以来，肃南县把祁连山生态环境问题整改作为最大的政治责任，通过三年攻坚，完成现场整治任务。如今，肃南县植被覆盖率持续提升，雪豹、白唇鹿等珍贵野生动物的种群数量增加。

“下一步，我们要坚持不懈推进祁连山国家公园建设，久久为功，坚决守护好祁连山，守护好绿水青山。”彭吉廷说。

“真抓实干 冲刺全面小康”

“要把政治建设摆在首位，严肃党内政治生活，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，坚决破除形式主义、官僚主义，构建一体推进不敢腐、不能腐、不想腐体制机制，为各项事业发展提供坚强保障。”习近平总书记的重要讲话给当前干部作风建设敲响警钟。

西安市纪委副书记李红雨说，我们要牢记秦岭违建别墅问题这个大教训，以对党、对历史、对人民高度负责的精神，把秦岭生态环境保护修复工作摆在重要位置，履职尽责，真抓实干，当好秦岭生态卫士。

“作风正，方能事业成。习近平总书记的重要讲话再次给党员干部敲响警钟，筑牢建设这根弦。”浙江省湖州市纪委书记、监委主任梁雪冬对习近平总书记提出的“坚决破除形式主义、官僚主义”等要求深有感触。

“抗疫战场也是锤炼作风、提升能力的练兵场。”梁雪冬说，在此次抗击新冠肺炎疫情的大考中，湖州市纪委监委展开专项督查，对涉及在疫情防控中敷衍塞责、推诿扯皮等问题严肃追责问责，获得当地群众的认可。“通过练兵，湖州党员干部焕发出勇于担当、真抓实干的良好精气神，党组织战斗力不断增强。”

四川省甘孜藏族自治州理塘县曾是远近闻名的贫困县。“为了打赢脱贫攻坚战，全县三分之一党员干部常态化坚守脱贫一线，用过硬作风和务实行动赢得农牧民信赖。”县委书记格勒多吉说。

“虽然摘帽，但不摘责任。”格勒多吉说，“理塘县党员干部将牢记总书记要求，继续以优良作风为全面建成小康社会贡献自己的力量！”

努力克服疫情影响， 确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务

——习近平总书记在陕西考察时的重要讲话引发热烈反响

李克强主持召开部分省市经济形势视频座谈会时强调 直面困难挑战 坚定发展信心 稳住经济基本盘 力保基本民生

新华社北京4月24日电 4月23日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开部分省市经济形势视频座谈会，推动做好当前经济社会发展工作。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。

座谈会上，吉林省省长景俊海、上海代市长龚正、江苏省长吴政隆、河南省长尹弘、广东省长马兴瑞、四川省长尹力汇报了本地经济运行情况和下一步打算。李克强说，面对突如其来的疫情，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，经过全国上下艰苦努力，境内疫情防控取得阶段性重要成效，经济社会秩序加快恢复，这来之不易、来之不易。目前疫情仍处于全球大流行阶段，国内外经济形势异常复杂严峻，

要实事求是、科学研判经济走势，既充分估计困难，直面应对挑战，又坚定发展信心，增强发展动力。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党中央、国务院决策部署，在疫情防控常态化前提下，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，把握好加大宏观政策调节的力度和时机，做好“六稳”工作，着力保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转，稳住经济基本盘，促进经济恢复增长，推动高质量发展。

外交部： 美暂停对世卫组织供资 违反会员国义务

新华社北京4月24日电 针对美国务卿蓬佩奥称美不排除要求更换世卫组织负责人，甚至可能自此不再向世卫组织提供资金，外交部发言人耿爽24日说，缴纳会费是美国作为世卫组织会员国应当履行的法律义务，美暂停供资构成对其作为会员国义务的根本违反，将严重危害全球抗疫合作并可能导致严重后果，希望美方不要站在国际社会的对立面。

耿爽在当日例行记者会上说，美方对世卫组织的攻击抹黑没有事实依据，施压胁迫更是不得人心。新冠肺炎疫情发生以来，世卫组织在谭德塞总干事领导下，积极履行自身职责，秉持客观、公正、科学的态度，为协助各国应对疫情、推动国际抗疫合作发挥了重要作用。支持世卫组织就是捍卫多边主义的理念和原则，维护联合国的地位和权威。

耿爽说，事实上，一段时间以来，法国、德国、英国、加拿大、日本等许多国家领导人和联合国秘书长等国际组织负责人都对世卫组织表示支持。联合国大会通过决议，不结盟运动、“77国集团和中国”也专门发表声明肯定并支持谭德塞总干事领导下的世卫组织在抗击疫情中的领导作用。前不久召开的二十国集团领导人特别峰会发表声明也强调，全力支持并承诺进一步增强世卫组织在协调国际抗疫行动方面的职责。这些都体现了国际社会的共同立场和普遍诉求。

“美国作为世卫组织会员国，缴纳会费是其作为会员国应当履行的法律义务，美暂停供资构成对其作为世卫组织会员国义务的根本违反，将严重危害全球抗疫合作并可能导致严重后果，受影响的是包括美国在内的世界各国，特别是医疗卫生系统脆弱的国家。”耿爽说。

欧盟领导人“云聚首” 难解重振经济“烧脑题”

欧盟及其成员国领导人23日召开视频会议，同意设立大规模“恢复基金”以应对新冠疫情造成的经济影响，但各方就这一基金的资金来源和使用方法等实施细则未达成共识。

分析人士指出，在欧洲多国疫情连日来继续趋于缓和的背景下，重振经济成为此次欧盟领导人“云聚首”的主要讨论议题。但各国受疫情影响程度不一，如何在经济重振方案中平衡各方利益，是欧盟不得不面对的一道“烧脑题”。

限制性措施过程中相互协调、循序渐进。与会领导人还签署了此前欧盟成员国财长会议提出的总额5400亿欧元的紧急救助计划，并宣布从今年6月1日开始执行该计划。

分析人士指出，此次视频峰会再次暴露出了欧盟各成员国间利益难以平衡的问题。虽然各方已经同意建立“恢复基金”，但未来如何使用这笔基金，欧盟内部仍然各执不下。

成果几何

欧洲理事会主席米歇尔在视频峰会后的新闻发布会上说，他感受到了欧盟内部为了携手取得胜利而产生的“非常强烈的政治意愿”。米歇尔表示，这次会议取得了一系列积极成果。

难掩分歧

如何在重振经济过程中平衡各方利益一直是考验欧盟的难题。此前意大利、西班牙等受疫情影响严重的国家呼吁发行“欧元债券”，以缓解疫情带来的经济压力，但德国、荷兰等经济情况较好的国家对此相对谨慎。

如何重振经济

分析人士指出，此次视频峰会再次暴露出了欧盟各成员国间利益难以平衡的问题。虽然各方已经同意建立“恢复基金”，但未来如何使用这笔基金，欧盟内部仍然各执不下。

法国总统马克龙表示

法国总统马克龙表示，欧盟不应只是提供贷款，还应有一定数目的捐赠拨款；意大利总理孔特也持同样观点，他认为“恢复基金”应该尽快成立，并从今年下半年就开始发放捐赠拨款。